
ATA DA QUARTA REUNIÃO DE 2019 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2019.

Ao décimo oitavo dia do mês de outubro de dois mil e dezenove foi realizada quarta reunião do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal. Desta reunião par�ciparam o Professor Vitor Salvador
Picão  Gonçalves,  Presidente  do  Colegiado  e  Coordenador  do  Programa;  o  Professor  José  Renato
Junqueira Borges, o Professor Pedro Miguel Ocampos Pedroso, a Professora Juliana Targino, o Professor
Ricardo  Miyasaka  de  Almeida,  a  Professora  Ângela  Patrícia  Santana,   o  Professor  Marcelo  Ismar
Santana, a doutoranda Kássia Regina Aguiar Vieira, a a mestranda Rebecca Lavarini, representantes dos
discentes;  Ludmilla  Leite  Guedes,  secretária  da  Coordenação  do  Programa,  secretariou  a  reunião.
Conforme  pauta  encaminhada,  foram  discu�dos  os  seguintes  tópicos:  1)  informes:  professor  Vitor
informou que é  necessário  analisar  a  situação atual  do  programa em relação a  avaliação da  CAPES,
salientou a cri�cidade do momento polí�co do país e observou que programas de pós-graduação que não
demonstram evolução ao longo do tempo estão fadados  a  ex�nção.  Na atual  conjuntura,  manter-se
estável no nível 4 também é um risco para o programa, por isso deve-se buscar melhorar os índices e
inves�r principalmente no programa de doutorado. Além disso, informou que o programa encontra-se
numa lista de cortes de bolsas DS CAPES, que uma bolsa e de mestrado e uma de doutorado já foram
sequestradas e que com as próximas defesas o programa poderá perder um número expressivo de bolsas,
caso não haja mudanças no MEC e na CAPES até março de 2020. 2) Nomeação da comissão de avaliação
de professor Visitante: A comissão Examinadora deverá ser composta por 3 (três) membros �tulares e
pelo menos 1 (um) membro suplente, cujo nível na carreira seja equivalente ou superior ao de Associado
D-I  (Denominação/Classe/Nível),  Plano  de  Carreiras  e  Cargos  de  Magistério  Federal,  Lei  12.772  de
28/12/2012.  Os  docentes  do  PPGSA  que  atendem  a  exigência  do  Edital  e  demonstraram  ter
disponibilidade para par�ciparem da comissão foram: José Renato (presidente), Aline Mondini (membro),
Francisco  Bernal  (membro)  e  Angela  Patrícia  (suplente).  A  composição  da  comissão  foi  apreciada  e
aprovada pelo colegiado. 3) Aprovação do cronograma do edital de seleção do mestrado e dos critérios
a serem usados para abertura de vaga: Foi sugerido que as inscrições para a seleção de mestrado fossem
abertas a par�r  da segunda semana de janeiro e as provas fossem aplicadas na primeira semana de
fevereiro. Professor Vitor solicitou que os docentes informassem o interesse em ofertar vagas para que a
proposta de vagas fosse consolidada. Sugeriu, também, que o edital seja analisando na próxima reunião
do colegiado. Todos foram favoráveis às sugestões. 4) Mudanças de orientação: a primeira mudança de
orientação solicitada foi  a  da discente Mônica de Abreu Elias,  do curso de mestrado.  A discente era
orientada  pelo  professor  Pedro  Pedroso  e  passou  a  ser  orientada  pelo  professor  Marcelo  Ismar.  A
mudança foi solicitada devido a incompa�bilidades entre orientador e orientada, porém foi acertada em
comum acordo no início do 2º semestre. A próxima mudança de orientação foi a da discente do curso de
doutorado Anna Beatriz Veltri Peneiras. A aluna era orientada pelo professor Antonio Raphael Teixeira
Neto e passou a ser orientada pelo professor Rodrigo Arruda de Oliveira. A mudança foi solicitada por
ambas as partes devido a discordâncias metodológicas. A discente realizou uma apresentação do projeto
ao novo orientador e foram solicitadas alterações para que esta es�vesse apta à qualificação. A aluna
realizou as alterações solicitadas, apresentou projeto de qualificação e foi aprovada. Todos os presentes
na reunião aprovaram as mudanças de orientação. 5) Aprovação de listas de oferta de 2019: o presidente
informou  que  as  listas  de  oferta  foram  aprovadas  ad  referendum  e  necessitavam  de  aprovação  do
colegiado. As listas de oferta do 1º e do 2º semestre de 2019 foram aprovadas unanimemente. 6) Outros
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assuntos: O presidente do Colegiado perguntou aos membros se havia mais algum ponto a ser tratado.
Não havendo manifestações e sendo esse o úl�mo item de pauta, agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a reunião, sendo esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-
Graduação em Saúde Animal e pelo Professor Vitor Salvador Picão Gonçalves – Presidente do Colegiado e
Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 06/12/2019, às 10:49, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 06/12/2019, às 10:52, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 4733267 e o código CRC 16C741F7.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 4733267
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